



下载奔流新闻

“十五五”，我省将持续加码民生投入 让老百姓日子越过越红火

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者欧阳海杰)民生利益无小事，一枝一叶总关情。12月23日举行的中共甘肃省委新闻发布会上，省委政策研究室主任、省委改革办负责日常工作的副主任(兼)、省委财经办负责日常工作的副主任(兼)黄克之介绍，“十四五”以来，甘肃始终把民生放在优先位置，将八成以上的财政支出投向民生领域，全力办好就业、教育、医疗、养老、托育等民生实事，让群众共享发展成果。“十五五”时期，甘肃将延续“十四五”期间的好经验、好做法，持续加码民生投入，让人民群众在物质上更富足、精神上更富有、生活环境上更优美，日子越过越红火。



甘肃将通过“就业+创业”两手发力，持续拓宽群众增收渠道。一手抓就业，实施稳岗扩容提质行动，为高校毕业生、农民工、退役军人等创造更多就业岗位，特别是通过招商引资来拓岗增岗，让群众有就业、就好业，让他们有盼头、有奔头。另一手抓创业，以“创业培训、创业服务、创业孵化、创业活动”“双创”为重点，全力建设青年友好型社会，通过以创业带就业、以增收促致富，让老百姓的腰包越来越鼓。

教育是民生之基。“十五五”时期，甘肃将加力办好人民满意的教育。基础教育方面，推进学前教育、义务教育、高中教育高质量发展，特别是实施“县中振兴”工程，让孩子们在家门口就能上好学。高等教育方面，办好一流大学，扩大优质本科招生规模，强化特色学科建设，培养更多栋梁之材。职业教育方面，实施提质培优工程，建设特色鲜明的高职院校，造就更多大国工匠、能工巧匠和高技能人才。

住房问题关系千家万户幸福。“十五五”时期，甘肃将不断满足城镇工薪群体的基本住房需求，以及困难家庭的基本住房需求，全省各地将有更多的“好房子”供群众选择，让好房子、好小区、好社区成为老百姓幸福生活的标配。

健康是广大群众的共同追求。甘肃将实施健康优先发展战略，提供优质均衡的医疗资源，提高人均预期寿命和人民健康水平。公共卫生方面，完善疾病预防控制体系，防控重大传染病和慢病，保障群众生命安全和身体健康；群众就医方面，实施医疗卫生强基工程，推动优质医疗资源下沉和均衡布局，加强紧密型医联体和县域医共体建设，让群众少跑腿、少排队，平常“头疼脑热”都能在家门口享受到优质的诊疗服务。

爱心是最为高尚的品德，最为隽永的力量。过去几年，甘肃实施“结对帮扶·爱心甘肃”工程，党员干部和社会各界以爱心连民心，主动帮助孤儿、困难重度残疾人和特困家庭人员，把党和政府的温暖送到了群众心坎上。“十五五”时期，甘肃将继续推进爱心扶孤，做到孤有所养、心有所慰、难有所帮、学有所教，让孤儿同其他孩子一样健康成长；继续推进爱心助残，提升康复质量，促进就业创业，让每一位困难重度残疾人都能生活得更有尊严；继续推进爱心济困，倾情倾力解决特困家庭的操心事、烦心事、揪心事，让他们切身感受到党就在身边、干部就是亲人。

“习近平总书记指出，我们的目标很宏伟，也很朴素，归根到底就是让老百姓过上更好的日子。”黄克之表示，相信经过“十五五”的不懈努力，全省人民的日子一定会“芝麻开花节节高”！

制图·许天野



慢阅读 深阅读 精阅读

欢迎订阅2026年度《读友报》



扫码订阅

